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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL
ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE
GENERAL
CURSO: 2023-2024
MATERIA: MATEMATICAS II

CONVOCATORIA:
ORDINARIA DE
JUNIO

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION

En total el examen consta de 10 preguntas optativas del mismo valor, de las que el/la estudiante debera elegir un maximo
de 5 preguntas, cualesquiera de ellas. El/la estudiante debe indicar claramente, en la primera pagina del triptico, cuales han
sido las 5 preguntas elegidas. (Si no se indica, y se han respondido mas de 5 preguntas, sélo se corregirdn las 5 preguntas

que se han respondido en primer lugar).
Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas.
Tiempo méaximo: 1 horas y 30 minutos.

Bloque 1.- Andlisis

1A:
1A. La empresa Platanos Islas Canarias' se dedica a la produccion de platanos, un cultivo muy
importante en las islas. Los costes de produccion estdn dados por la funcion:
C(x)= Lx=0
Syx’+1
donde C(x) son miles de €, x mules de kilos de platanos producidos. Responder a las siguientes
preguntas.
a) Averiguar el coste de la produccion de un kilo de platanos. 0.5 ptos
b) 81 la empresa pudiera producitr cantidades muy grandes de platanos, ;ja qué valor tenderian los
costes de produccion de los platanos? 0.5 ptos
c¢) Un economusta afirma que superada cierta cantidad de kilos producidos, el coste de produccion
disminuira. Justificar la veracidad de la afirmacion del economusta. 0.75 ptos
d) Calcular: j:C (x)dx _ Interpretar el resultado en el contexto del problema. 0.75 ptos
1B:
. . In{x+2)+
1B. Dada Ia funcién definida por: f (x)= %
X+
&) Determunar el valor de a sabiendo que 1a pendiente de la recta tangente a la grafica de f enel
punto de absciza x =—1 ez 10. Dar la expresion de la funcion. 1.25 paos
k) Para el valer a =10, estudiar el dominio v las asintotas de la fincidn fx). 1.25 ptos
Bloque 2: Algebra
2A:
2A. Fezolver el siguiente siztema matricial: 2.5 pos
3 6 -1
3X-4F =
4 -3 1 ]
4 2 27
4 -6F =
(ﬁ -4 -2 J
2B:
2B. Dado el sigmente sistema de ecuaciones lneales con un parametro f e[k :
b+y-3z=3
-x+y+z=-4
+y-k=1

a) Discutir 1a resolucion del sistema segin los valores del parametro k.
b) Rezobver el zistema cuando k=4

1.25 ptas
1.25 ptas
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Bloque 3: Geometria:

3A:
JA. En el espacio tndimensional tenemos el punto, la recta v el plane siguientes:
x+y-1=0
P(-1.3.4). ; il x+2y-3z+5=0
(-7.3.4). - {x+z+1=[}l’ Foxway—z
a) Encontrar el punto 4 interseccidn del plano 7 con una recta 5. Esta recta 5 ez una recta
paralela a la recta + v que pasa por el punto P. 1.5 ptas
k) Hallar el angulo que forma la recta v el plano = 1 pto
3B:
JB. En el ezpacio tndimensional se conocen las ecuaciones de las rectas sigwientes:
. x=3+4
Jx+2y-z=1 ;
r: ;o Siqy=4
Jx—y+z+4=0 ° } .
l z=1+4
&) Estudiar la posicion relativa de las rectas r v 5. 1.5 ptos
b) Encontrar el planc w, paralelo a la recta 7 y que contiene a la recta 5. 1 pto
Bloque 4: Probabilidad:
4A:
4A. En un avion de pasajeros se han mestalado tres paracaidaz A B v C. Sifalla A, ze pone B en
funcionamiento, v si también falla B, ze activa el paracaidas C. Las probabilidades de que funcione
comectamente cada paracaidas son, respectrvamente, 0.96, 0.98 v (.99
a) Dibujar un diagrama de arbol que refleje todos los posibles casos. 0.5 ptos
b) Calcular la probabilidad de que se active el paracaidaz B v fincione comrectamente. 0.75 pros
¢} Caleular la probabilidad de que funcione algin paracaidas. 1.25 paos
4B:
4B. Un juego de ruleta tiene 25 casillas numeradas del 1 al 25. Un jugador gana 51 sale un
DUMETo Par.
a) 31 juega 100 veces, calcular la probabilidad de que gane en mas de la mitad de las ccasiones.
1.25 pios
k) 51 uega 200 veces, un jugador afirma que la probabilidad de ganar entre 90 v 110 veces es
menor que 3/4. Justificar z1 esta afirmacion ez clerta o no. 1.25 ptos

Matematicas II. Curso 2023 — 2024. Autor: Juan Antonio Martinez Garcia

Comunidad Auténoma de Canarias

www.apuntesmareaverde.org.es

EE
Textos Marea Verde




EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

RESPUESTAS CONVOCATORIA DE JUNIO

Bloque 1.- Andlisis

1A:
1A. La empresa Platanos Islas Canarias' se dedica a la produccion de platanos, un cultivo muy
importante en las islas. Los costes de produccion estan dados por la funcion:
C(x)=— x>0
Salx” +1
donde C(x) son miles de €, x miles de kilos de platanos producidos. Responder a las siguientes
preguntas.
a) Averiguar el coste de la produccion de un kilo de platanos. 0.5 ptos
b) 81 la empresa pudiera producrr cantidades muy grandes de platanos, ;ja que valor tenderian los
costes de produccion de los platanos? 0.5 ptos
¢) Un economista afirma que superada cierta cantidad de kilos producidos, el coste de produccion
disminuira. Justificar la veracidad de la afirmacion del econommsta. 0.75 ptos
d) Calcular: I:C (x)dx . Interpretar el resultado en el contexto del problema. 0.75 ptos
Solucion:

a) Nos piden calcular el coste para 0.001 muiles de kilos de platanos = C(0.001).

3(0.001)
5,/(0.001)" +1

C(0.001) = =0.0006

Como el coste viene expresado en miles de euros podemos decir que el coste de producir 1 kg
de platanos es 0.0006 miles de euros = 0.6 euros.

b) Calculamos el limite de la funcion coste cuando x tiende a +oo.
3x

Tim C(x)= - lim 5 3 :%:

5“{”“ J_+_ she L 5\j1+1
X

v o]
El coste de produccién de los plitanos tiende a ser 0.6 miles de euros = 600 euros.

¢) Buscamos los puntos criticos de la funcidn coste.

2x
3 2% +1
S (e

14fx +1- X
3x _3_ X

sy 1 5 e+l

C(x)=

=C'(x)=

— ( x}+1]2—x2
x _,ZJJ:“+1 _3 \]xl}l 3 xX+1-x’ 3 1
5 X +1 5 41 5 (x3+1}Jx3+1 5 (x3+1]sfx3+l

3

5(x? +1)x" +1

C'(x)=
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Esta expresion de la derivada C"(x)= -3 nunca se anula y siempre es posttiva.
5(x?+1)yx" +1
La funcién crece en su dominio [0,+x).
Es falsa la afrmacion. El coste siempre aumenta.
d) Calculamos primero la integral indefinida.

Ic(m:JE_xméj+mzjiﬂzz e
Saxt +1 5) 4 +1 5) 245 +1 5

Calculamos la integral definida pedida.

NIT-3 ) 738,

4 3 4 3 3
C(x)dr=|=4x"+1| ==J4* +1-=40* +1=
J{e=[ 2| <22

81 dividimos este resultado entre 4 — 0 = 4 obtendremos un coste promedio de la produccion
de platanos cuando esta produccion esta entre 0 v 4000.

4
[,Clx)dr 18738
4-0 4

=0.4684

Cuando se producen entre 0 v 4000 kg de platanos el coste medio es de 468 4 €.
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1B:
1B. Dada la funcion definida por: £(x)= w
X+
a) Determunar el valor de a sabiendo que la pendiente de la recta tangente a la grafica de f enel
punto de absciza x =—1 ez 10. Dar la expresion de la funcion. 1.25 ptos
b) Para el valor a = (0, estudiar el dominio v las asintotas de la funcion fix). 1.25 ptos
Solucion:

2) 31 la pendiente de la recta tangente a la grafica de f en el punto de abscisa x=—1 es 10
significa que f°{-1)=10.

1 Ix+4

m(x+2+a_ . pr3xtd)-in(x+2)+e) —=-3m(x+1)-3a

flx)=——=r"x)= : = 7
3x+4
= -3ln{x+2)-3a _3+4—3h{—1+2]—3a
f'[1}= s 5 =10= —1+2 _ —
(3x+4) (Ge4)
77 (-1)=10

:>10=1‘13"::3a=1—1u=—9:: a=%9=-3

) In(x+2)-3

La fune =T 7

a on queda f{x) ed

¥
b) Para el valor =0 la fimcion queda fl:xj=l:{x—?.Paraquﬂezistala funcion debe zer
) X+
Jx+d=20v x+2>0.

3x+4¢ﬂ:>3x;t—4:>x;t_—4

x+lx0=x>-2
El dominio de la funcién es [—A?Ju(%,mj.
Asintota vertical. x=a )
Lx= _—; asintota vertical?

70— h{x+2)_h[?+lj m[%}

= = =x

i3 = 3x+d T
3

x= ? e asintota vertical.

i x=-2 es asintota vertical?
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

=

. o o In(x+2) In(0
"_..i".[:x]= I.'III‘.'I_ { :I= [‘. }=
2 = Jx+4 —H+4
x=-2 ez azinfota vertical.

JJI é

Asintota horizontal. y =25

b= lim fix)= lim hgl&t:fj = E = Indet er min acidm( L Hipital) =
1
: : 1 1
= lim £t - lim =0
== ] =+=3x+6 =

Larecta =0 es asintota horizontal.

Asintota oblicua. y=mx+n
No existe pues la fimcion tiene asintota honizontal.

r=—7 #
. Wir=2)
fx)=
Iy +d
s —
t . + 1 +
-4 -+ 1 -1 v = (] 4 nanea Ly rasud
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Bloque 2: Algebra

2A:
2A. Besolver el siuente siztema matricial: 2.5 ptos
56 -1
5K -4F =
4 -5 1 ]
4 2 2N
4X -6F =
(6 5 3)
Solucion:
36 -1 20 4 -4 |
5X-4F = 41— 20X -16F =
4 -3 1}1 (x4)—> Lm 20 4] L
= =20 -10 -10
4 2 2 =20 -10 -
4}:‘-5}’:[6 L _2]‘ [}:{—5}]—:-—1!},1'+3[I'F=L_3ﬂ % ml-
0 14 -14°
”I=[44 0 14}3
Llpod 0 14 —14‘~_|f’ 1 -1 jﬂﬁﬂ 1 -1} (4 2 2 .
T141-14 0 14J'k—1n 1 10 1} |6 -4 -2
34I_f4 2 2]+ [0 1 -1y (4 8 —4]::
6 4 =2 |-10 1 J 0 -4 4
1f4 8 4% /1 2 -N
=|¥==2 = ]
410 -4 4 0 -1 1}

&

1

Las matrices solucion del sistema matricial son X = | 0
LY
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

2B:
2B. Dado ¢l signiente sistema de ecuaciones lineales con un parametro k=R :
bx+y-3z=3
—-x+y+z=-4
b+y-k=1
a) Discutir la resolucion del sistema segin los valores del parémetro k. 1.25 pios
b) Rezolver el sistema cuando k=4 1.25 ptos
Solucion:
Bl -5
a) La matriz de coeficientes asociada al sistemaes 4= -1 1 1 | vla matriz ampliada ez
o1 -k
E 1l 3 3
A'B=|-11 1 4
ol -k 1
Vemos cuando ze anula el determinante de A
F 1 -3
[d=-1 1 1 |=-F +k+3+3k-k-k=—Fk +2k+3
1 -k
=21 27 -4(-1){3} -2+ L
4| =0= k' +2k+3=0= k= ‘ﬁq CUE) _ 2212
.nl::_].} T _n_4= 3=k
-2

Dhstinguimos tres casos diferentes que analizamos por separado.

CASOL S1 k=-1vik=3.

En este cazo el determinante de A es no nulo v su rango es 3, al izual que el rango de AB
v el mimero de meognitas. El sistema es compatible determinado (una unica sohicion).

CAS0 1.5 k=-1.
En este caso el determinante de A es nulo v s rangoe es menor de 3.

-1 1 -3 57
La matriz ampliada queda 4/B=|-1 1 1 -4 | Estudiamoselrangode Avelde
-11 1 1]
AB uzande el metodo de Gauss.
Fila2* - Filal* |
-1 1 -3 5 -
3'32111}-34 4 {
it “11 413 =5

111 1) 0 0 4 —9— NuevaFila2*|

-

Fila® - Filal®

i ™y
401 1 1 -1 1 -5 3
PR FER
0 0 4 —4-= NuevaFila3* B 4
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Fila3 — Fila2* (. O 45 5 )
00 4 4 S o 1 :;
00 4 9 = oo s
00 0 5-NumaFila®] |~ :
4 A
Elrango de A es 2 yelde A'B ez 3. Los rangos son distintos. El sistema ez incompatible
(=i zohicion).
CAS0 3. 51 k=3
En este cazo el determinante de A ez nulo ¥ su range es menor de 3.
"3 1 -3 5%
La matriz amphada queda 4/8=(-1 1 1 -4 .Estudiamoselrango de Avelde
L3 1 =3 1
A/B uzando el método de Gauss.
.l . 3-Fila2* + Filal® |
P E 133 3 -
A.-H=:111—4:}31_35 1y
GOS0 T 5 MuevaFila2|
Fila3* - Filal* (. 1 1-t9 . 5,“
L2 040
e - 00 0
0 0 0 —4-NweaFila®| | o~ |
Elrango de A es 2 yvelde A'B ez 3. Los rangos zon distintos. El sistema e incompatible

(=i sohicion).

Resumiendo: 51 k=—1v E=3 el zizstema ez compatible determinado (una fnica schicion) v
21 k=—1 0 k=3 el sistema es incompatible (sm solucion).

b) Para k=4 el sistema es compatible determmmado (case 1). Lo resolvemos.

dx+y-3z=3 ] dx+y-3z=3]
—x+y+:-:=—4J.:}}==—4+x—z =

dx+y-4z=1 dx+y-4z=1]

dx—4+x—z-3z=3 -
dx—4+x-z-4z=1

Sx—4z=9 5x-4z=9 1

:}Sx—iz=id?:}x—z=1+x=l+zjz}i(1+3}_43:9:‘

=5+3z-dz=0=z=d|=|x=1+4=3|=|y=—4+5-4=-3]

La solucion del sistema para k=desx =5 y=—3Fvyz=4
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Bloque 3: Geometria:

3A:

JA. En el espacio tridimensional tenemos el punto. 1 recta v el plano siguientes:

x+y-1=0
P(-1.3.4 ; (x+2y-5z+5=0
(-7.34). 7 {x+z+1=ﬂl’ FeATaymE

a) Encontrar el punto A interseccion del plano 7 con una recta s. Esta recta 5 ez una recta

paralela 2 la recta v v que pasa por el punto P. 1.5 ptos

k) Hallar ¢l angulo que forma la recta r v el planc 7. 1 pto
Solucion:

a) Hallamos un vector director de la recta .

i=4 -

—1=0 [y=1- r =(1,-1-1
:{I:}_I_l EI::»-{']'r lx =riiy=1-4 :”:{w, (L-1-1)
i+z+l= r=—1-x -

: z=—1-z 2oL

Hallamos la ecuacion de 1a recta 5 que ez paralela a la recta r (mizmo vector director) y pasa
per P

P(-7.3.4)es x=-T+4
- =3x:dy=3-4 ;Ael
u, =v, =(1-1-1)

r=4-4
Hallamos el punto A de iterseccion del plane  con la recta 5.

x=-T+4
Slay=3-4

z=4-3
ﬁ:x+2y—jz+ﬁ=ﬂj

b= THA+2(3-4)-5(4-2)+5=0=

=—T+i+0-2A-20+3i+3=0=4i-16=0=4i=16=

g x=-T+4=-3
= a=—=4=ly=3-4=-1 =[4[3-10)
4 §=4—4=ﬂ ( }

El punto A de interseccion del plano 7 con la recta s tiene coordenadas 4(-3,-1,0).

b) Hallamos el dngule que forman el vector director de la recta v el vector normal del plane.
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

7ix+2y-5z+3=0=n=(12,-3)
. (1,2,-5)(L-1,-1)

= (bl () ]

S T JE 2 £ (=5) 1+ (1) + (-1
cns[n,vr}_l?l;__j‘

- — (2410
15

= =—:ﬁ{n,v,J=ms"t

™
= 63.06°

.

El angulo que forman los vectores es de 63.06° v el angulo formado entre recta v plano tiene
un valor de 90°—63.06°=24.94".
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3B:
JB. En el ezpacio tndimensional se conocen las ecuaciones de las rectas sigwientes:
. x=3+4
|3x+2y-z=1 .
T2x-yrzed=0 TP
l z=1+4
&) Estudiar la posicion relativa de las rectas r v 5. 1.5 ptos
b) Encontrar el planc w, paralele a la recta » v que contiene a la recta 5. 1 pto

Solucion:
a) Hallames un punto vun vector director de cada recta.

=l

Isy=4 o .
N

r:{31+1y—f=1 Pl yi3xt2y-1+4=0=

x-y+z+4=0 4'L2x—y+z+4=l:l

= ix+y+i=0=y="3-Sx=z=3x+2(-3-5x)=3x—6-10x=—6-Tx=

x=4 0.(0,-3,6)
Zpiay=-3-iz=r_
r=-72 (=57

El vector director de la recta s v, =(1.1,1) y el vector director de larecta - 1, =({1-3,-7) no
tienen coordenadas proporcionales. Las rectas no son mi paralelas ni comcidentes.

v=(111) |_1.1 1
= SoEr—E—
w=(L-5-T) 1 =5 T

Las rectas se cortan o cruzan Estudiames el valor del producte mixto [u' v, EQ].

w3 Tr?

PG =(0.-3.-6)(3.0.0)=(3.3.-7)

v, =(LLI) 111
u,=(L-5-7) |=[uw.v.BO=|1 -5 -7|=35+24-3-15+7- A =240
BQ =(3-3-1) B

Como el producte mixto ez no nule las rectas se cruzan (distinta direccion en planos
paralelos).
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b) El planc m, paralelo a la recta 7 v que contiene a la recta 5 tiene como vectores drectores los
vectores directores de las rectas v contiene el punto P (3,0.1) de la recta s.

’*-'="f':=|:1-.1-.1]' -3 y z-1
u=u =(1,-5-T)=ax:| 1 I 1 |=0=
P(30l)ex 1 5

==T(x=-3)+y-3z-1)-{z-1)+Ty+5(x-3)=0=

= —=Tx+2l+y-3z+5-z+1+7y+5x-15=0=

= -2x+8y—6z+12=0=|r:x—4y+3z-6=0|

El planc m, paralele a la recta » v que contiene a la recta s tiene ecuacion: rox—4y+3z-6=0
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Bloque 4: Probabilidad:

4A:
4A. En un avion de pasajeros se han mstalado tres paracaidaz A B vy C. Sifalla A, ze pone B en
funcionamiento, y 51 también falla B, se activa el paracaidas C. Las probabilidades de que funcione
comectamente cada paracaidas son, respectivamente, 0.96, 0.98 v 0.99
a) Dibujar un diagrama de arbol que refleje todos los pozibles cazos. 0.5 ptos
b) Calcular la probabilidad de que se active el paracaidas B v fincione comectamente.  0.75 ptos
¢) Caleular la probabilidad de que funcicne algin paracaidas. 1.25 ptos
Solucion:

a) Llamamos A B v C a los sucesos “falla el paracaidas A, B o C, respectivamente.
Fealizamos un diagrama de arbel descriptivo del experimento aleatorio.

Falla C
Falla B  P(C)=0.01
Falla A P(B) = 0.02 [ Nofallac
Paracaidas _P(A)=0.04 Mo falla B P(C%)=0.99
que fallan " NofallaA | P(B) = 0.98
' P(A) = 0.96

b) Nos piden calcular P4 B°).
P4 B )=P(4)P(B")=0.04-0.98=0.0392

La probabilidad de que se active el paracaidaz B v funcione correctamente es de 0.0392.

¢) Es la probabilidad de que no falle A o falle A yno falle B o falle A, falle B y no falle C.
Nos piden calcular .F"I_r.-iE u[dnﬂ‘f}u(ﬁ ﬁEﬁC‘:ﬂ.

P4t u{AﬁB{}u[dnEnC“: |}=056+0.04-0.98+0.04-0.02-0.99=0.995552

La probabilidad de que funcione algin paracaidas es de 0.999992.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

4B:
4B. Un juego de ruleta tiene 23 casillas numeradas del 1 al 23, Un jugador gana 1 sale un
DIMEro par.
a) 51 uega 100 veces, calcular la probabilidad de que gane en mas de la mitad de las ocasiones.
1.25 ptos
b) 51 juega 200 veces, un jugador afirma que la probabilidad de ganar entre 90 v 110 veces es
menor que 3/4. Justificar 51 esta afirmacion es cierta o no. 1.25 ptos
Solucion:

a) Llamamos X a la vanable aleatoria que cuenta el nimere de veces que se gana en un juego de

ruleta en 100 jugadas.

Esta variable es dicotomica (gano o pierdo) v cada repeticion es independiente de 1a anterior.
¥

Como hay 23 nimeros v de ellos 12 zon pares la probakilidad de ganar es p= % =048
]

X =B(100, 0.48). Nos piden calcular P(X > 30).

Como el nimero de repeticiones e muy grande aproximames esta variable binomial X a una

variable normal ¥ con media g =np=100-043 =48 v desviacion tipica

o =.,|||r;p:; =,J100-0.48-032 =4.995.

T =N(48, 4.995)

Esta aproximacion ez buena pues np =485 y ng=31>3

Caleulamos la probabilidad pedida haciendo use de la aproximacion a la normal

—48%
P(X »30)={Comeceion de Yates} = P(¥ = 50.5) = {Tipjficamos } = P(E = % =
- s
Miramos en la]
=PZz03)=1-P(£203)= b=1-06913=03083
(2203)=1-P(2=05) {tabla No, 1 | =

La probabilidad de que gane en mas de la mitad de las ocasiones vale 0.3083.

k) Llamamaos X a la variable aleatoria que cuenta el nimero de veces que se gana en un juege de
ruleta en 200 jugadas.

Esta variable es dicotomica (gane o pierdao) v cada repeticion s mdependiente de la anterior.
¥
La probabilidad de ganar es p = 11_; —0.48

X =B(200, 0.48). Calculamos P90 <X <110},

Come el nimero de repeticiones e muy grande aproximames esta variakle binomial X a una
variable normal ¥ con media 4 =np=200-048=296 y desviacion tipica

o =.,|||r§ug = 048052 =7.07.

T =Ni26, 7.07)

Estz aproximacion ez buens pues mp =265 y ng=104=3

Consideramos que no se incluye 90 ni 110 v caleulamos P90 <X <110).
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

P90 < X «110) = {Comeccién de Yates} = F(20.52F =109.5) = {Tipificamos } =

_ p[90-3-96 109.5-96
B 7.07 7.07

<7< ]=P{-n_?35351.91;|=
= P(Z2191)-P(Z<-078)=P(Z<1981)-P(Z20.78)=

=P{f.El.?l}—[l—P(Eiﬂ.?ﬂ]]m_tablﬂqm 1)

[Miramos la} ~

=09719-[1-0.7823] =0.7542

04| DBE5%3 DES81 OB5E 08884 OQETD) OBTM DATTI 08308
o 05 OfgnS CHEOED O#eEL O00NG OT0Ad OTORE O3 QTIET

1.8 08252 W

17 08858
: 0 55481

0| 000D WHST O
01 O0E¥A 06 o
02 O0EHE} O ol
a3 oEm O 1]
04 DBEE 0 o
85 D816 0% -1 ]
08 OT2ET 07 =]
| O0TEED 0 ol
a8 OTER 07 -]
&3 0863 0% ot
| e . 8 001 002 8483 004 003 0 o0 0
13 oEndn OibAs o 0 0000 CE0c0 02080 02120 0S80 08198 0528 0527 o8
13 0o00%r oo o1 01| 05358 0C.5438 05478 055017 OSE5T 0558 0,55 O547E 0.5
14 0E1EE: 088 [+ 02| 0873 OCf832 G887 OS50 08328 08887 0800 080A4 081
03| odxfe CENT A28 0E3Nd 083N OMME DA 08443 0.8l
15 0E3x2 4% <X
o
L1

0.7
o.7e
0,7¢
o.E

0s

O7TEET  CTEMD OTEM 07T OTROE 0802 0A38N  QA07E

La probabilidad da ganar entra 90 v 110 veces ez de 0.7342. No ez cierta la afirmacion de que
esta probabilidad es menor de 3/4 =0.75.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A | CONVOCATORIA:
LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE GENERAL EXTRAORDINARIA
CURSO: 2023-2024
MATEMATICAS II

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
En total el examen consta de 10 preguntas optativas del mismo valor, de las que el/la estudiante debera elegir un maximo
de 5 preguntas, cualesquiera de ellas. El/la estudiante debe indicar claramente, en la primera pégina del triptico, cudles han
sido las 5 preguntas elegidas. (Si no se indica, y se han respondido mas de 5 preguntas, sélo se corregiran las 5 preguntas
que se han respondido en primer lugar).
Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas.
Tiempo méximo: 1 horas y 30 minutos.

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA
Bloque 1.- Andlisis
1A:

1A. Se considera la funcion:
X —bx+9
a3
oax

r=0
S(x)=

+2, x>0

x

e -1

a) Estudiar los valores de los pardmetros a y b para que ffx) sea continua y derivable en x =0,
1.75 ptos

b) Para los valores @ = / y & = -2, hallar la ecuacion de la recta tangente a la funcion fix) en
x=-] 0.75 ptos

1B:

1B. El ayuntamiento ha decidido crear una base metalica para una estatua del reconocido fisico
canario Blas Cabrera. Dicha base metdlica estara delimitada por las pardbolas y=x(3-x) e
v=x"—T7x+8, donde la unidad de medida es el metro. Representar un esbozo de la base metdlica
y calcular el presupuesto de su construccion si el precio del m* del material para construir la base
metalica es de 65 €. 2.5 ptos

Bloque 2: Algebra
2A:

2A. Tres amigos, Aythami, Besay y Chamaida deciden hacer un fondo comun con el 25 ptos
dinero que tienen para merendar. La razon (o cociente) entre la suma y la diferencia de

las cantidades de dinero que ponen Aythami y Besay es 11/5. La diferencia entre las
cantidades aportadas por Aythami y Chamaida es el doble de lo que ha puesto Besay.
Ademas, el doble de la suma de las cantidades que ponen Besay y Chamaida excede

en 2 euros a la que aporta Aythami. Hallar la cantidad de dinero que aporta cada uno.

2B:

I 0k
2B. Dada la siguiente matriz: M, =| 0 k 0, kel
2k-3 0 %
a) Estudiar el rango de la matriz My, dependiendo de los valores del parametro k. 1.25 pios

4
0

X que satisface la ecuacion: XM, + X -M,T =B 1.25 ptos

: . 0 .
b) Tomamos M; como la matriz anterior parael valor k = [,y B —-[ 4], hallar la matriz
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Bloque 3: Geometria:

3A:
3A. En el espacio tridimensional tenemos las rectas siguientes:
x=3y+2z+42=0 1-x 1-z
e s Bi——=y=—r
Vlaxay-3z=3 © 2 2
a) Estudiar la posicion relativa de las rectas anteriores. 1 pto
b) Hallar la ecuacion de la recta s que tiene direccion perpendicular a ambas rectas y que pasa
1
por P[O’E ,0]. Calcular el punto de corte de la recta s con la recta 7. 1.5 ptos
3B:

3B. Responder a las siguientes cuestiones:
a) Justificar si pueden existir vectores u y v, que comparten el punto de origen, y cumplen que
[£J|=2, |C-|:3 v uv=8 0.75 ptos
b) En el espacio tridimensional, dados el plano v la recta secantes siguientes:
2x-3y—z=4
mix+3y+2z+43=0, r:
x+y+2z=-3

Calcular el punto de corte de la recta y el plano, asi como el angulo que forman.  1.75 ptos

Bloque 4: Probabilidad:
4A:

4A. Cierta enfermedad puede ser producida por tres tipos de virus A, B, C. En un laboratorio se

tienen tres tubos con el virus A, dos con el B y cinco con el C. La probabilidad de que el virus A

produzca la enfermedad es 1/3, que la produzca B es 2/3 y que la produzca C es 1/7.

a) Se elige uno de los tubos anteriores al azar y se inocula el virus contenido en el tubo a un
animal, jcual es la probabilidad de que al animal le produzca la enfermedad? 1.5 ptos

b) Si se inocula un virus de los anteriores a un animal y no le produce la enfermedad, ;cuales la

probabilidad de que se haya inyectado el virus C?

4B:

4B. El delantero de un equipo de fitbol suele marcar gol en tres de cada cinco penaltis lanzados.
Sabemos que realiza 70 lanzamientos en cada entrenamiento.
a) Calcular la probabilidad de marcar entre 40 ¥ 45 penaltis en un entrenamiento. 1.25 ptos

b) Si la probabilidad de que marque mas de la mitad de los penaltis es superior al 90%, se
seleccionara para jugar en una categoria superior. ;Sera seleccionado este delantero?
Justificar la respuesta. 0.75 ptas

¢) Si en una temporada lanza 450 penaltis, calcular el mimero de penaltis que se espera que haya
marcado este jugador durante una temporada. 0.5 ptos

1 pto
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

RESPUESTAS CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Bloque 1.- Andlisis

1A:
1A. Se considera la funcion:
2 op
X _}!u +9 S
f(x) _ X +3
» +2, x>0
e* -1
a) Estudiar los valores de los parametros a y b para que f{x) sea continua y derivable en x=0.
1.75 ptos
b) Para los valores @ = / y b = =2, hallar la ecuacion de la recta tangente a la funcion ffx) en
x=-1 0.75 ptos
Solucion:

a) Para que la funcion sea continua en x = 0 deben comcidir el valor de 1a funcion con los
limites laterales.

o Existe f[D]:%:B
X' —bx+9

xX+3

. Emstelj_{nn_f{x}:ﬂ 3

o  Existe lim .
tim £ (x)
) a:c+2e*—2_a-0+2e”—2_0_

. . &
lim f(x)=lim +2=lim
Jim f(x) 20" g —1 =r g -1 e’ -1 0

. . a+2e' a+2é
= Indet emin acion(L Hopital) = lu:lu’{ﬂit e"e _2 ﬁe =ag+2
X— e

* Lostres valores soniguales 2 a+2=32a=1

2
x —sz+9 <0
La funcion queda f(x)=1 ~ +3
L 12 x>0
e —1

Para que la funcion sea derivable en x = 0 deben coincidir sus derivadas laterales.

Calculamos la derivada de la funcion cuando x < 0.

_ (2x=b)(x* +3)-2x(x" - bx+9)

x*—bx+9
e ———— . 5
(x2+3}

x+3

flx)= f(x)

_ 2 +6x—bx’ —3b— 2 +2bx’ —18x _ b’ —12x—3b
(+3) (2 +3)

Calculamos la derivada de la funcion cuando x = 0.
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e =1l—e"s = _]_.~
P SRR S il Ll = 2
e -1 (en-1] [er-1}

Calculamos las derivadas laterales enx = .

b’ —12x-36 B0 -0-3% 35 (B

|0 = Bm f{x) = lim ; '
..ir[ :' __._I_...F e - [I:+3] [U:+]-] o 3

. e . e =l-ex ' -1-¢"0 0 NP
F0)=bm f {.t]--hmf — - — = — = Tndet o min acidn{ L Hpia)) -
R il |:I!" —l_:l- I:E"—l}- 1]

_m:‘—:‘.\:—:‘_. -—:".'I: —lim -X .
st e =1je"  awr et =1je"  aar 2eT -1

-%-Iﬂd@tr_rmh acicn{ L Hapital) =

Parz que zea darivable an x = § las derivadas lateralss deben ser fauales,

_Tﬁ___]'::.a_i

3

Loz valores que hacen que ks fincion zea comtima vderivable enx = fzona=1v¥ &-%.

x +2x+2 <0
b Para los valores g = J v =—J la funcicn queda f(x)=] * 77
= 1+.'.L x>0
En un entomo de x =—/ la fimcicn ez j‘[x}—r'i'_:_x_g.

-

-2

La eruacion de la recta tangente enx = —J &z y— (1= 7 [-1){x+1).

-1y +2(-1)+2 &

-1j= -—=1

Si-1) iy -3 3

ba-2 l _ I
s = fx)- T 1E I i B Y

F-Fi{-1)= F (1) {x+]j= y-2=1{x+1)= ymx+ 142 [Fmx+]]

La ecnacion de ka recta tansente 3 ks fiuncion /%) e r=—lez y=x=3.
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1B:
1B. El ayuntamiento ha decidido crear una base metalica para una estatua del reconocido fisico
canario Blas Cabrera. Dicha base metdlica estara delimitada por las pardbolas ¥ =x(3—x) e
y=x"—7x+8, donde la unidad de medida es el metro. Representar un esbozo de la base metalica
y calcular el presupuesto de su construccion si el precio del m* del material para construir la base
metalica es de 65 €. 2.5 ptos
Solucion:

2) Averizuamos donds se cortan las dos graficas.

x —?.t+E-x[3—x] = —Tr+E=dr—r =2 -1llx+3=0=

5+3

. 5:.,|I'f-5 AT d] seq | =4=x
=y -+ 4=l = [-5) {}[j_f—l_ 2

2 2 5=-3 lex

2

Hacemos una tabla de valores de las dos parabolas v representamos ls rezion encerrada entre
allas. Iezion

3 F=oli-x}
x| ¥=x{3-x)
1 2 .
T 2
3 0 |
Y [
x| ypmx'=Tx+8 ! ! i 5
1 z A
I -2
: = p=x =T +5
4 —4

-3
Caloulamos €] area de 1a baze .
mtalica,

Area= [I:Ex—x' —[x =Tx+ E:Itﬁt’-_l-l:ElI—I.' —x' +Tx—Bdc =

- 54 —34? —3-4]—[5-1' —1% —E-l] = B —% —33—5+%+E-9 m

El area ez de 2 metros cuadrados gue al precio de 65 € ol metro ceadrado nos supons un coste
de 65 - =585 €.
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Bloque 2: Algebra
2A:

2A. Tres amigos, Aythami, Besay y Chamaida deciden hacer un fondo comun con el dinero que
tienen para merendar. La razon (o cociente) entre la suma y la diferencia de las cantidades de
dinero que ponen Aythami y Besay es 11/5. La diferencia entre las cantidades aportadas por
Aythami y Chamaida es el doble de lo que ha puesto Besay. Ademas, el doble de la suma de las
cantidades que ponen Besay y Chamaida excede en 2 euros a la que aporta Aythami. Hallar la
cantidad de dinero que aporta cada uno. 2.5 ptos

Solucion:
Liamamn: =™ al dinere de Avthard, ™y al de Besay v 7z al de Chamaida,

“La razon (o cociente} amire 2 suma v 1a diferencia de las cantidades de direro que ponen Aythami v

Besay s 1157 > X252 _ 11

x—¥% 5

“La diferencia enire las cantidades apartadas por Ayikami v Chamaida e &l doble de lo que ke possto
Bewgy™ =& r—z=1¥%.

“El doble de [2 mumma d2 las cantidades que poner Bezay v Chamaida excede an ) ames 2 12 que aparta
Avtlemi” ¥ I(y+z)=x+1.

Feeunirnos las fres emacionss en un sistema v o resobremos.

x+¥ 11
x-¥% 5 Sx+5r=1lx-11y] lév-=fx |
X—T=2y L [ Ty b=

2 ¥+z)=x+2]

J

¥+2zmx+2 | ¥+lze=x+l]

Iy mlly=bfiz =4y =iz

16w =21 +2]) PR
: : == =4 mll=
i

2¥+2zmly+z=1

17
'-—-]'
=3

=|x=6+2-8

Avihamd tieme 3 £, Besaoy tiens 3 € v Chamaida tiens 2 €.
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2B:
k 0 k
2B. Dada la siguiente matriz; M, =| 0 Lt 0|, kek
2k-3 0 k
a) Estudiar el rango de la matriz My, dependiendo de los valores del parametro k. 1.25 ptos
-4 2 0
b) Tomamos M; como la matriz anterior para el valork = 1,y B = [ 0 4] , hallar la matriz
X que satisface la ecuacion: XM, + X -M,T =B 1.25 ptos
Solucion:

8) La mairiz M. pusds tensr rango 3, Zo L
iCalculamos su deteminante v averizusmos coando se ammla

E 0
M =] 0 & Of=F+0+0-K [21‘—3}—1}—1}-1’—21" +3E -k +3E
k-3 0

M|=l=—F 43 ==k [—k+3)=0= =0
e
' ' ~k+3=0—=[k=3]

Dristinmuirmos tres casos diferentes que analizamos por separado.

CASO L k=0 v &=3.
En este cazo el detenminamnte de L matriz es no milo v 50 rango e 3.

CASOD 2 E=0.
En esta cazo el detenminarts de la meiriz es milo v s rango s menor gue 3.
‘0 0o
¢ 00
-3 00

L o

La matriz quada M - . Solo exists un terming no mula. Bl aeso da b, es L

CASD 3 E=3.
En esta cazg &l detenminarnts de |3 moeiriz e milo v 50 rango &5 menor que 3.
30 3N
La mstriz quada Jul’._-:l} 3 D:.Tummua-ﬂmmdemdmiqmr&rulmdemﬂmlaﬁﬂﬂ}'
13 0 3)

3
-:nhmmatm:m%‘

0 j-g ={. El anzp de M; 83 2.

1 0 1
hjlamuizM.nlenEhE@rﬂiﬁnH-; 010
-1 01}
Averizuarmos 1as dimensiones da la matriz 30
X M+X M -B=X(M+M |=B

I'm-e:rei—:rm:-ﬁ
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Para gue zea pocible el producto debe 31 5 = 3 v para poder obtensr la mairiz B de dimensiones
223 debe zar m = 2, a3 dack, 13 mairiz ¥ ez de dimensziones I=3,

SustEuime: en 1s emuacion matricial

fa & ¢

Si X -

g_ﬂﬂf__,

XM +X-M -B= ¥(M+M7|-B=

(1 0 1Y

1 0 -1

Matematicas II. Curso 2023 — 2024.
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CRIE2 4 2 0y fla B Ak (-4
=| oz ol = -
d e fll, o qf WO @ 4 TH2d 2 27)7 00
1= 2 F=—1
2b=2—sb=1
_ fFe=0=e=0 (210
12d=0—d=0 oo 2
ltmll ==l
2f =4 f=2
-2 10
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Bloque 3: Geometria:

3A:
3A. En el espacio tridimensional tenemos las rectas siguientes:
x=3y+2z+42=0 1-x 1-z
e Lo =y=—
Vlaxay-3z=3 -2 2
a) Estudiar la posicion relativa de las rectas anteriores. 1 pto
b) Hallar la ecuacion de la recta s que tiene direccion perpendicular a ambas rectas y que pasa
1
por P[O’E ,0]. Calcular el punto de corte de la recta s con la recta 7. 1.5 ptos
Solucion:

2} Hallarmos un vector director v un punto dz cada recta.

. [x=3yp+2z+1 -D= Tm3p—2r-2
2xey-3z-3 Tr+y-3z=3

=:~2|:]-J.: -2z —1'.:|+.].-'—3:—3=:-

=fr-dr-4+y-Ir=i=m=Ti-Ti=T=y-—ral=Yy=l+z=

=r=iler|j-lr-l=mi+ir-1z-l=l+r=p i F=lti=

Lios vectore:s directores de las rectas no tienen coordenadas proporcionales, por lo gue 1o son
ni coincideantes ni paralelas.

w=(LL1) | 1 1 1

-2t 2132

L=z rectas ze cortan o czan. Hallamos el valor del produocio mixto [E,r,_@]

& =(LL1) 1 1 1
v.=(-21-2) =luw e ]2 1 -J-1+0+2-0+2-2=3=0
FQ, =(L0.1)-(LL0)=(0,-L1) 01l

Al zar gl producto mioo 0o ke la: rectas se cruzan (distints direccion en dos plano: paralelos).

b) Larecta s perpendicular 2 ambas rectas tisne como veotor director e vector gue resulta del
producto vectorial de los vectores directares de las rectas.

— - i i
m-ty |- | . L
_ FENTIE TR [ S R ) PO L e 0 -l S o e S O e o e
v, =(-21-2) P
Hallarmag: la ecnacion de ka recta 5.
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‘I -
P[{:,%,ﬂjes e
- "'. , "EI3]- =F: }-E el
- uwxv, |=3,0 1
W - - - = I:ll -
¥ 3 3 |:. l' : ]_ I = £
Hallarnos el punto A de corte da la recta 5 con la recta »;.
ET T
i1
P
g Jr-3 + .7 -—iE -1
| I+ -z lm-—l—h::-?
|F=8 l=ll+ie= = ] = =
x=1+4 l+.-::-§ a-i_1-2t
I R P : 1712
Fiak=l+d
2 -
FI ]
T2
i -
= l'_l..—l =:-,.!'-1-_l1_1
2 12722
-1
2

" _
El purto A de interseccion de la recta 5 con 2 rcta r; tiene coordenadas 4| %%,?1]
\,
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3B:
3B. Responder a las siguientes cuestiones:
a) Justificar si pueden existir vectores u y v, que comparten el punto de origen, y cumplen que
|£.3|=2, |C-|:3 v uv=8 0.75 ptos
b) En el espacio tridimensional, dados el plano v la recta secantes siguientes:
2x-3y-z=4
mix+3y+2z+43=0, r:
x+y+2z=-3
Calcular el punto de corte de la recta y el plano, asi como el angulo que forman.  1.75 ptos
Solucion:

a) Mo es posible pues el producio escalsr tiene un valor oy arands,
v =[] ol
o -2
H-S

L V=mB

v =5 8 = 2-3-c0s|w,v) = cosf v -%-1.333} 1 jImposible!!

b) Fesobramos el sistema formado por sus eceaciones

Fx+3y+2z+3=0| x+3p+2z:3a0
_{11:—]3.:—3-4 =Iy-3y—z=4

—3—}'—3:+33.:+1;—3-EI}
=
x+y+2za-3 | X=—3-p-lz

= 3{-3-y-2)-3y -5 -4

2y =0y =0 '
=< _} Ir=:~—5;-1ﬂl=:~=:~
—§-2y—4zr-3y-rmd—=-5y-3r=10|

==|x_-3-n-:[—3}-1|

El punto de carte d= recta v pland es el parto BY1 0-2).
Hallarngs un vector director de la recta v un vector normal del plarnn.

Fix=3y+2r+3I=0=n=(L1312

2r-3y-z=d  [Ix-3p-za=4

e IS A

= -1y -4 -3 —smd = —Sy-Srmll= Ferm-1=|Fm-1—z|=>

r=-1-4 .
| o= =L=11
= Xm—3+l+i-m-l-s=p  Fm-d-i= v ={-1-L)
& (-L-20}

i "
L=
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Hallamo: el angulo que forman el vector director de 1a recta ¥ el vector normal del plano.

A=(L3,2) }:;.:m ()~ |'-.'!'1"j.| _ E_], 3,2)(-L-L1)|

W, =(=1-L1) T3 22 Ji-1) +(=1) +1
- -1-3= % B ]

COS{ AW |m - ==|AV |l=03s" o T2 0F
(- - === ()

Zi el angulo entre vector normal del plano v vector director de la recta es 72.02° entonces el
anzulo entre recta ¥ plano ez 0F - T2.07° =17.95°.
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Bloque 4: Probabilidad:
4A:

4A. Cierta enfermedad puede ser producida por tres tipos de virus A, B, C. En un laboratorio se

tienen tres tubos con el virus A, dos con el B y cinco con el C. La probabilidad de que el virus A

produzca la enfermedad es 1/3, que la produzca B es 2/3 y que la produzca C es 1/7.

a) Se elige uno de los tubos anteriores al azar y se inocula el virus contenido en el tubo a un
animal, ;cudl es la probabilidad de que al animal le produzca la enfermedad? 1.5 ptos

b) Si se inocula un virus de los anteriores a un animal y no le produce la enfermedad, ;cuales la
probabilidad de que se haya inyectado el virus C? 1 pto
Solucion:
Llamarnos A, B v C a los sucesos “z2 elige un tubo A, B o C7, respectivaments. Llamarnos WV

2l mocexy “El virns produce s enfermedad™
Fealizamos un dissrama de arbol descriptive del experimanto aleatorio.

Frogure la

enimmaded
Tuhao i, PvFRE= 115
PIR] = 3/10 P product: 12
entermedad

PivE Ay = 25

Procure L
enfermedsd

PluSE| = 1/3

Wirun y endimrmided

Mo preduce la
enifermedad

Plvah= 13

Prociurce La
sntarmadan

PIWiL] =247

Mo predfuce la
enfermedad

PV Ch= BT

a) Mos piden caloular P{F). Aplicamos el teprema de la probebilidad total

PiFlaPlAVP(F/ A1+ P(BIP(V/B)+P(CIPF/'Cl=

-E-l+i-3+i-l- i-ﬂ_—-‘ﬂﬂlﬂ
103 103 107 [105

4
La prokabilidad de que el vims produzca la enfenmedad e de %‘{um.

b) Moz piden P(C/F* |. E= una probabilidad a posteriori. Aplicamos 2l tecrema de Bayes.

5 6
ey PIEAFE) PIC)P(FEIC) g7 45
Pleive)- P7F) | 1-R(F) | 32 7 Lele

' 103

Lz prokbabilided de que =& keva invectado el virus C, zabizndo gue no ha producido la
enfenmedad es de i—:-ﬂ.ﬁl-ﬁ.
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4B:

4B. El delantero de un equipo de fitbol suele marcar gol en tres de cada cinco penaltis lanzados.
Sabemos que realiza 70 lanzamientos en cada entrenamiento.
a) Calcular la probabilidad de marcar entre 40 ¥ 45 penaltis en un entrenamiento. 1.25 ptos

b) Si la probabilidad de que marque mas de la mitad de los penaltis es superior al 90%, se
seleccionara para jugar en una categoria superior. ;Sera seleccionado este delantero?
Justificar la respuesta. 0.75 ptas

¢) Si en una temporada lanza 450 penaltis, calcular el niimero de penaltis que se espera que haya
marcado este jugador durante una temporada. 0.5 ptos

Solucion:
a) Llamamos X a la variable aleatoria que cuenta el mumero de goles marcados d= 70 lanzamientos.
Esta variabls ez dicotormica {zol o no zol) v cada repeticion s independiente de ka anterior.
La probabilidad de mzta‘gulmmlami&ninap--%-ﬂ.ﬁ.
5
La wariable es una variahle binoemial 3 = B{T0, {06
Nos piden caloular P(40£ X £45).

Comp el mumero de lanzamientos es oy srande aproximamos esta variable binomial X a uns
variable normal ¥ con media e #p = 7005 =42 v desviacion tipica

R e B _@ ~4.0088.

T =142 40088
Esta aproximacion ez buens pues mp=42>5 v ag=28>3
Calculamos la probabilidad pedida haciendo uso de la aproximacion a la normal

P(40€ X £45) = {Comreccidn de Yates} = P(39.5 £ F £ 45.5) = { Tipificamos} =

i *

| — S 47T 4 . .
P B e e BIA | bl 061£Z€085) = P(Z£0.85)-P(Z £—0.61]=

S 5
= P(Z£0.85)-P{Z 2 0.61) = P{Z £0.85)-[1- P{ Z £0.61) -

[Wiiramos en la

-1 - 0.8023-1+0.7201=[05314
tabla N0, 1) } N 2

IHE] ONE T DS DEM
1 QA M3 o D DA DEEM LR

La protabilidsd de marcar entre 40 v 45 penaliis en un entrenemmisnts e de 0.5314.
b) Caloulamos la probabilidad de gue mergue mas de 1a mitad de los penalti= (35).
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P| X »35) = {Correccionde Fates} m P{F 2355 = | Tipificames| =

i
{ 35.5-42 . Dlramos en la
=P Iz =P[Z2-150)aP(Z%150)= 1 =[0.044T
G i e s e o
L 5
a am a7 aga B il [T EE [

i 0S0E0 D0 030 [AmD R 2P 1D AEM
58 Of3ER CdalE SfaTE E8SIT EERET AERM LB AN
A BETER CERES CEETT ERME ERME  BEET  QEEE Al
30 oATPR CEdET  GA3M CENG Gkl dEEE  QMSE Q)
14| DESIE [ESH DRELN [AMY CEND JETM QAT LD
15 DS CBB DEaE [MHE E2084 J7EE 47i3Y A7IET
. ORET 0Rn RN ERET LR QRm) APads gfema
if nrm T R LM Y Afre AFT QFTEd

_ O LTl DR DTSR [BT DMEE QEBEDD 1LERY AETR
i OEnER DEne BENG REEE BN DENG QRN aaied

1) DEETY pREDE OGRS LREE DEME  JERN el RS
LE| DRSS CREE LEEE [ETE LAY LA QAT QAaTR
9 DRddd DABES DREEE [RWT CESE BEM4 IEST O E

L DR ORGSR LRI DERS QRN Qam QoEr
L4 DAHR DESOT DEID LRI EEEM AN QTR LR

I"-l:
DOSED  CUEN  pRETE [Rad pAEE QENE LN aEay

La probebilidad d= que marque maz de la mitad de kos lanzamientos es de 0.0441, es decir, un
24 4] %4, Al ser mavor del 90% este juzador sera ssleccionado.

) Llamsmos X a la variable que coents o] mimero de goles marcados en 430 penaltis,
Esta variabls oz dicotomica {zol o no gol) v cada repsticion es independiente de la anterior.
La probebilidad de marcar ez = 0.§. Esta variahle ez binomial

H=B(430, 0.6).
Los goles gue se espers marcar oz ks media de 1a distribucion 3 j =g =450-0.6=270.
Ee axpera miarcar 270 goles an log 430 penaltiz
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